

КОММУНАР

Общественно-политическая газета Фировского района

Год издания 67-й
№ 35 (4684)

24 августа
2013 года,
суббота

Выходит один
раз в неделю.

Только в «Коммунаре»!

На полях ведутся работы

Продолжаются работы в двух наших хозяйствах района – еще заготавливаются корма на предстоящую зимовку скота.

По состоянию на 20 августа текущего года в общей сложности убрано 970 тонн сена: в колхозе "Восход" – 500 тонн, в СПК "Колос" – 470 тонн.

Кроме того, в "Колосе" вели заготовку сочного фуражка – здесь имеется 340 тонн готового силюса.

А на следующей неделе в хозяйстве собираются приступить к уборке зерновых – ведь здесь овес занимает 250 гектаров.

Вновь горело в Лесном

В течение двух месяцев жители поселка Лесной спали спокойно, но их покой в очередной раз нарушен. На этой неделе вновь сгорел нежилой дом.

Двадцатого августа примерно около половины пятого утра жителей данного населенного пункта разбудила шиферная канонада. На берегу реки горел нежилой дом. Спасти ничего не удалось, так как к прибытию пожарных весь дом был охвачен огнем.

Обучение продолжается

В четверг, 15 августа, на базе ОАО "Ростелеком" был проведен дистанционный обучающий семинар руководителей и членов территориальных и участковых избирательных комиссий Тверской области.

На этой аудиоконференции были рассмотрены несколько тем. Одна из них – это "Требования, предъявляемые к оборудованию избирательных участков и помещений для голосования с точки зрения противопожарной безопасности", с ней всех присутствующих ознакомил заместитель председателя Избирательной комиссии Тверской области Максим Туманов. Еще в ходе семинара были даны разъяснения руководителем юридического отдела в аппарате облизбиркома Ириной Григорьевой по юридической, административной, правовой ответственности к нарушителям избирательного законодательства. О подготовке помещений для голосования и мест тайного голосования рассказала слушателям заместитель руководителя отдела взаимодействия с участниками избирательного процесса в аппарате избирательной комиссии региона Наталья Борисова.

После аудиоконференции обучение продолжилось на месте. Председатель территориальной избирательной комиссии Фировского района Татьяна Самодурова раздала председателям и членам УИК информационно-наглядные материалы, а затем провела небольшое практическое занятие. В завершение конференции были назначены даты осмотра избирательных участков территориальной комиссией совместно с правоохранительными и пожарными органами.

Буклеты своими руками

В Фировской центральной районной библиотеке библиотечный фонд постоянно обновляется не только книгами и буклете, приобретенными или подаренными, но и изготовленными силами сотрудников библиотеки. Тематика этих брошюр очень разнообразна и охватывает большой круг читателей. Так, для очень любознательных людей оформлена брошюра под названием "Самые невероятные книги". Для читателей, которые хотят знать о святынях своего края, есть буклет "Святые хранилища Тверской земли". Не забыли библиотекари позаботиться и о любителях стихотворчества поэтов Фировского района. Большая часть стихов фировских авторов собрана в одном сборнике под названием "Родники народного творчества". Для тех читателей, которые хотят знать историю Великой Отечественной войны в лицах фировчан, созданы такие брошюры, как "Фировчане – участники Ржевской битвы", "Фировчане – защитники Сталинграда"... Все буклеты имеют отличное качество исполнения и неплохую полиграфию.

Добре дело

На власть надейся, а сам не бездействуй

Зима 2013 года показала нам свой норовистый характер: сильные морозы, обилие снежного покрова, выгуи и метели. Весенне полодье оказалось не таким катастрофическим для Фировского района, как ожидалось. Хотя во многих местах и были подмыты дороги, затоплены огороды, подтоплены бани и хозяйственные постройки, стоящие близ рек и озер.

Вот и жителям быв-

лического транспорта и особого беспокойства по поводу утраты моста не испытывала, хуже представляем старшего поколения. В обход приходилось идти более двух километров, набегающиеся. Автолавки, которые доставляют продукты, – не частые гости. Как удается пожилым людям обслуживать себя?

Поколение, пережившие войну, тяготы послевоенных лет, и сейчас, в наш век нанотехнологий, по чьей-то милости дол-



ную мудрость, хочется посоветовать всем фировчанам: "На власть надейся, а сам не бездействуй!". Да и по информации администрации Великооктябрьского сельского поселения переговоры по поводу ремонта моста велись еще с апреля. Обращались и в ДРСУ, и к частникам, но стоимость ремонтных работ, определенная в сумму 150 тысяч рублей, была администрацией не по карману.

Меценатство во все времена считалось благим делом. Хочется выразить огромную благодарность за восстановление моста Сергею Николаевичу Андрееву. На заданный мною вопрос: "Зачем Вам это надо?", – он ответил: "Люблю делать добро и получаю от этого удовольствие".

Побольше бы в нашем районе было таких людей!

Когда верстася номер: По отремонтированному мосту уже ходят жители округи, желают здоровья мастерам-умельцам. А. П. Сладков во время моего второго визита к мосту был там и поведал о новых идеях жителей улицы Новой. В планах – вступить в программы по благоустройству придомовых территорий и газификации.

Наталья ТИНТА
На снимках: мост до и после восстановления.
Фото автора

шей деревни Уткино, а ныне улицы Новой Великооктябрьского сельского поселения весна вспоминается по сей день. Дело в том, что уже около полугода висячий мост через реку Пна находился в аварийном – вертикальном – положении. Трос с одной стороны лопнул, и часть моста уже долгое время "полоскала" в реке. Для жителей, которые находятся по ту сторону от цивилизации, это доставляло массу проблем. По мосту можно было пройти и к остановке автобуса, и к магазину, и в церкви, и на кладбище в с. Покровское, да и до Новоселья недалеко. Молодежь, живущая на ул. Новой, в большинстве своем имеет

жны преодолевать препятствия. Совсем недавно, в 2012 году, на ремонт данного объекта была выделена не маленькая сумма – 234 тысячи рублей; произведена замена деревянной части моста, натянут трос. В паводок 2013 года все упали вместе с весенним половодьем...

В редакцию поступил звонок от жителя п. Сосновка Александра Петровича Сладкова с просьбой разобраться в ситуации. В пятницу, 16 августа, я выехала в район "висячего" моста. Каково же было мое удивление, когда на месте увидела нескольких мужчин, осуществляющих ремонтные работы. Подумала: "Вот народ, только знает беспочвенно

ругать власть, мост-то ремонтируют!". Но когда разобралась в ситуации, оказалось, что есть еще богатыри – настоящие мужики в Фировском районе. Используя личную технику, рискуя жизнью (потому что трос, держащий мост, натягивали тяжелой техникой и в любой момент он мог оборваться) народные герои, не побоялись этого словосочетания, исполняли свой гражданский долг.

В голове мелькнула мысль: "Почему никому не надо, а им надо – для других?". Сергей Андреев нашел возможность, а это – время, средства, пригласил на помощь Леонида Гурьянова, Юрия Федорова, и сделали добре дело. Перефразировав народ-

Милосердие

Помощь пострадавшим от наводнения в Амурской области

Средства можно перечислить по следующим реквизитам:

ИНН 2801123618

КПП 280101001

Получатель: УФК по Амурской области

(минфин АО л/с 04232003600)

Р/С 401018100000000010003

Банк: ГРКЦ ГУ Банка России по Амурской области

г. Благовещенск БИК 041012001

ОКАТО 10401000000

КБК 015 2 07 02030 02 0000 180

В назначении платежа обязательно указать: "Добровольные пожертвования на ликвидацию последствий наводнения в Амурской области в 2013 году".

Пресс-служба правительства Тверской области

ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ




О компенсации части расходов за потребление газа

В соответствии с Методическими указаниями по регулированию различных цен на газ, утвержденных приказом Федеральной службы по тарифам России, льготное направление потребления газа при наличии приборов учета было отменено. Это означает приравнивание цены за один кубический метр как при оплате по счетчику, что и по нормативу, за исключением тех потребителей, у которых газ используется на отопление и другие цели.

Приказом РЭК Тверской области установлены розничные цены на природный газ, реализуемый населению, по направлениям потребления газа: на приготовление пищи и нагрев воды с использованием газовой плиты (в отсутствие других направлений использования газа) – 6410,0 руб. за 1000 м³ с учетом НДС; на приготовление пищи и нагрев воды с использованием газовой плиты и нагрев воды с использованием газового водонагревателя при отсутствии центрального горячего водоснабжения – 6410,0 руб. за 1000 м³ с учетом НДС; на отопление с одновременным использованием газа на другие цели (кроме отопления и (или) выработки электрической энергии с использованием котельных всех типов и (или) иного оборудования, находящихся в общей долевой собственности собственников помещений в многоквартирных домах) – 4205,0 руб. за 1000 м³ с учетом НДС; на отопление и (или) выработку электрической энергии с использованием котельных всех типов и (или) иного оборудования, находящихся в общей долевой собственности собственников помещений в многоквартирных домах – 4205,0 руб. за 1000 м³ с учетом НДС.

Вступление в действие новых методических указаний привело к тому, что рост платы за услугу по газоснабжению у некоторых потребителей увеличился до 75,3% (повышение коснулось порядка 7% жителей Тверской области).

С целью реализации поручения Президента РФ правительству Тверской области был разработан Закон "О компенсации части расходов на оплату коммунальных услуг в связи с ростом платы за данные услуги", предусматривающий дополнительные компенсации гражданам на оплату коммунальных услуг. Реализация полномочий по компенсации части вошла в компетенцию органов местного самоуправления.

В случае если совокупный рост платы за коммунальные услуги с 01.07.2013 г. превысит 12 (15) %, граждане имеют право обратиться за соответствующей компенсацией. Выплата осуществляется независимо от количества проживающих в жилом помещении человек и уровня их заработной платы. Подробнее узнать о выплатах компенсации можно обратившись в органы местного самоуправления.

В Твери состоится "Оскар" для предпринимателей

В Твери стартует один из крупнейших федеральных конкурсов для предпринимателей – "Бизнес-Успех". Его победители получают не только ценные призы для развития бизнеса, но и становятся настоящими "звездами" предпринимательства. Организаторы конкурса – Общероссийская общественная организация малого и среднего предпринимательства "ОПОРА РОССИИ", медиахолдинг "ОПОРА-КРЕДИТ" при поддержке Министерства экономического развития РФ и правительства Тверской области.

Определение победителей Центрального федерального округа состоится в

рамках Форума для предпринимателей "Территория бизнеса - территория жизни", который состоится в Твери 22 октября. Финалисты презентуют свои проекты, после чего жюри выбирает и награждает победителя по каждой номинации. Кроме того, на конференции будут определены и награждены лидеры рейтинга муниципалитетов, которые продемонстрировали наиболее успешный опыт в поддержке малого бизнеса, а также представлен Народный предприниматель, который набрал наибольшее число голосов по итогам онлайн-голосования.

Конференция также предполагает обширную деловую программу, в рамках которой состоится ряд тематических сессий и мастер-классов с участием известных предпринимателей и бизнес-тренеров.

Для участия в конкурсе собственникам бизнеса необходимо заполнить анкету на сайте <http://www.oroga-forum.ru/tver/registration/contest/> до 22 сентября 2013 года. Предлагаются следующие номинации: "Лучший startup", "Лучший проект в сфере торговли/услуг", "Социально ответственный предприниматель", "Лучший проект в производственной сфере", "Лучший проект в сельском хозяйстве", "Международная Молодежная премия в области предпринимательства".

С 2011 года уже более 5000 предпринимателей из 22 регионов страны успели побороться за "Золотой домкрат" – стильную статуэтку и главный символ конкурса, олицетворяющий подъем бизнеса в России.

Средства массовой информации называли конкурс "Оскаром" для предпринимателей: уже 2 года на сайте генерального информационного партнера мероприятия – журнала Forbes публикуются истории успеха победителей.

Самые активные предприниматели выступают спикерами региональных конференций "Бизнес-Успех", а также получают возможность провести собственный онлайн-семинар, чтобы поделиться с другими предпринимателями накопленными знаниями в области ведения бизнеса, маркетинга и продаж. Кроме этого, все победители получают денежные сертификаты, цифровые гаджеты (iPad, ноутбуки, коммуникаторы), наборы бизнес-литературы, а также становятся участниками масштабного финала, который пройдет в Москве в начале 2014 года.

Подробности можно узнать на сайте: www.oroga-forum.ru/tver/

Тверская область – участник Всероссийской акции "Сделаем вместе!"

С 14 по 21 сентября при поддержке губернатора Андрея Шевелева и регионального министерства природных ресурсов и экологии в Тверской области пройдут массовые субботники. Они приурочены к Всероссийской акции по уборке мусора "Сделаем вместе!", цель которой - сделать Россию чище и обратить внимание на системные проблемы в сфере обращения с отходами.

Акцию организует экологическое движение "Сделаем вместе!" совместно с проектом "Экология России", союзом общественных объединений "Народное большинство России" и Социальной платформы ВПП "Единая Россия". Инициатива также поддержана Росприроднадзором и внесена в план мероприятий в рамках Года охраны окружающей среды. К акции присоединились международное экологическое движение "Terra Viva", Всероссийское общество охраны природы и другие общественные организации.

Более подробную информацию о Всероссийской акции по уборке мусора "Сделаем вместе!" можно найти на сайте: www.doit-together.ru.

Местные инициативы – в конкретные дела

В этом году в Тверской области при поддержке Всемирного банка реализуется программа поддержки местных инициатив. Ее участниками стали 53 территории. На реализацию проектов направлено более 44 миллионов рублей. Из них 25 миллионов выделено из областного фонда софинансирования расходов, остальные – средства муниципалитетов, населения и юридических лиц.

Ряд проектов уже воплощены в жизнь. Так, например, в начале августа после капитального ремонта открылись Дома культуры в деревне Первомайские Горки Калининского района и селе Ильинском Кимрского района. Жители деревни Большая Каденка Оленинского района в рамках программы поддержки местных инициатив благоустроили зону отдыха с установкой детской площадки. На реализацию проекта было направлено 650 тысяч рублей, из которых около 50 тысяч составили средства местного бюджета, 20 тысяч – населения, около 100 тысяч рублей выделили депутаты, остальные – субсидия из областного бюджета. В поселке Пено в эти дни завершаются работы по капитальному ремонту сетей уличного освещения на опасных участках автодороги междугородного сообщения. При реконструкции используются современные технологии, что позволит экономить бюджетные средства.

Саморегулирование – на смену административному контролю

Пятнадцатого августа в столице Верхневолжья руководители управляющих компаний Твери и области – членов некоммерческого партнерства Саморегулируемая организация "Тверской Управдом" обсудили нормативно-правовое регулирование и актуальные вопросы управления многоквартирными домами. В семинаре приняли участие исполняющий обязанности министра топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Дмитрий Базаров, представители Государственной жилищной инспекции Тверской области, администрации Твери, эксперты в области жилищной политики и ЖКХ.

Саморегулируемая организация управляющих компаний ЖКХ (СРО) "Тверской Управдом" была создана полтора года назад по поручению губернатора Тверской области. Подобные объединения обязывают управляющие компании прописывать общие для всех участников правила игры в сфере ЖКХ и отсекают организации, которые не готовы работать в рамках установленных норм. Сегодня в СРО входят уже 50 управляющих компаний областного центра и городов региона, в их числе Нелидово, Осташков, Западная Двина, Пено, Ржев, Калязин, Удомля и другие.

Как отметил Дмитрий Базаров, за период работы "Тверской управдом" завоевал авторитет в профессиональном сообществе и доверие жителей многоквартирных домов, которые находятся под управлением членов организации. В перспективе повышение ответственности управляющих организаций будет играть определяющую роль в этой сфере бизнеса. Административный контроль уходит в прошлое. На смену ему приходит саморегулирование. Мировой опыт показывает, что "собратья по цеху" осуществляют реальный контроль и несут ответственность за деятельность

каждого члена саморегулируемой организации.

По словам Дмитрия Базарова, региональная власть готова поддерживать управляющие компании, которые вошли в СРО, а также муниципальные образования, оказывающие содействие в работе саморегулируемой организации.

Основная задача власти всех уровней и управляющих компаний – обеспечение благоприятных, комфортных и безопасных условий проживания граждан в многоквартирных домах в нашем регионе. Мы все будем стремиться к этому и объединим наши совместные усилия в решении имеющихся проблем, - заверил исполняющий обязанности министра ТЭК и ЖКХ.

На семинаре обсудили актуальные изменения в законодательстве в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Особое внимание уделили законопроекту о введении обязательного саморегулирования в сфере управления многоквартирными домами, стандартам и правилам деятельности управляющих компаний, а также обмену опытом, накопленным в организациях в процессе работы.

Нововведения в сфере защиты и поддержки детей-сирот

Развитие форм семейного устройства и воспитания ребят, оставшихся без попечения родителей. Меры, которые способны вывести на качественно новый уровень работу в данном направлении, вошли в региональный Комплекс мероприятий, направленных на защиту и поддержку детей-сирот, который был утвержден в августе на заседании правительства Тверской области.

Подготовкой документа занималась специально созданная рабочая группа, которую возглавил губернатор Андрей Шевелев. В течение нескольких месяцев в области проводился подробный анализ работы в данной сфере, изучался опыт других регионов.

Комплекс мероприятий по защите и поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, включает несколько направлений. Это совершенствование регионального законодательства, регламентирующего порядок передачи сирот в семью, организация медицинского сопровождения детей, воспитывающихся в государственных учреждениях и замещающих семьи, сопровождение приемных, патронатных и опекунских семей и подготовка кандидатов в замещающие родители, проведение информационной кампании по семейному жилищно-устройству ребят, оставшихся без попечения родителей.

Предусмотрены и новые меры поддержки, направленные на стимулирование семейного жилищно-устройства детей-сирот. В частности, в Верхневолжье с декабря этого года на 20% будет увеличен размер ежемесячного вознаграждения приемным родителям за воспитание каждого ребенка, переданного в семью в возрасте старше 10 лет. С этого же периода опекунам, приемным родителям и патронатным воспитателям установлена государственная социальная помощь до 35 тысяч рублей в случае, если приемные дети направлены министерством здравоохранения региона на лечение в медицинские учреждения, находящиеся за пределами Тверской области. Эти средства можно израсходовать на проезд, проживание и питание лица, сопровождающего ребенка, на проведение реабилитационных мероприятий. Приемные семьи включены в список льготников на обеспечение местами в дошкольных учреждениях, а также им будет оказываться помощь на газификацию домов и квартир.

Интернет и мы

Только и слышно на каждом углу: "Купил по интернету, скачал в интернете, оплатил с помощью интернета". Интернет, интернет, интернет... Он действительно есть почти в каждом доме и является одним из главных составляющих сегодняшней жизни. Но при любом выходе в глобальную сеть существует угроза безопасности. И о том, как себя защитить в сети, мы уже рассказывали в № 28 газеты "Коммунар" от 6 июля 2013 года.

Но на сегодняшний день множество полезных и приятных сервисов интернета требуют от пользователя делиться сведениями о себе. Одни требуют совсем немного, другие – больше. Иногда предоставление сведений приносит непредвиденные и нежелательные результаты – такие, как кража личных сведений, нанесение ущерба вашей репутации, а также попытка кражи денег.

Для того, чтобы этого не произошло с вами, выполните действия, речь о которых пойдет далее...

В АПИ личные сведения могут находиться в различных электронных и интернет-размещениях, например, в учетных записях интернет-банка или аукциона, в блогах, файлах на вашем компьютере, на узлах интернет-продаж и т.д. Единственный способ повысить уровень их защиты – использовать надежные пароли для предотвращения доступа к компьютеру и учетным записям.

Обычно для подбора паролей преступники используют программы перебора символьных комбинаций на высокой скорости. Длинные сложные пароли сложнее подобрать. Если вдруг мошенникам удастся подобрать пароль к вашей почте, то от вашего имени они будут рассыпать различные сообщения, возможны даже угрозы. Поэтому надежные пароли – такие пароли, которые содержат не менее восьми знаков и включают в себя строчные и прописные буквы, цифры и несколько символов, например, знак доллара, фунта или восклицательный знак.

Бойтесь мошенничества в интернете. Мошенники в интернете готовы к тому, чтобы отобрать ваши деньги или похитить личные сведения для последующей продажи или передачи. Чтобы

ВНИМАНИЕ! Личные сведения под угрозой

противостоять мошенничеству, будьте настороже и подмечайте следующие признаки:

- тревожные сообщения или угрозы о закрытии счёта, к примеру, ваша банковская карта заблокирована, нажмите сюда, чтобы разблокировать;
- обещание больших денежных сумм за мелкие услуги или даром: при переходе на данный веб-сайт получаешь 300 долларов;
- предложения, слишком привлекательные, чтобы быть правдой, например: жми сюда, вы стали обладателем 1000 000 рублей;
- орфографические или грамматические ошибки.

НАИЛУЧШАЯ защита от нежелательной почты – ваше собственное мнение. Когда бы вы ни получили тревожное сообщение от компании или угрозы о закрытии счёта, будьте осторожны, пока не подтвердите эти данные. Запомните: легальные компании никогда не ведут дела через интернет таким образом. Если существует реальная проблема

с одним из ваших счетов, у вас никогда не запросят личные сведения через интернет.

Никогда не сообщайте секретные личные сведения в мгновенных сообщениях или электронной почте, к примеру: введи личные данные и участуй в опросе вашего района. Даже если сообщение выглядит также, как сообщение от уважаемой компании, будьте осторожны, поскольку оно может быть и от мошенников. Если вы хотите подтвердить подлинность такого сообщения, позвоните в эту компанию или перейдите на её веб-узел, набрав веб-адрес компании в обозревателе.

БУДЬТЕ осторожны с веб-узлами, которые посещаете в интернете. Изучайте заявление о конфиденциальности и ищите признаки защиты. Обязательно проверяйте веб-адрес на наличие https (s – означает защищенный) в строке, а также ищите значки безопасности, например, закрытый замок или ключ.

Всегда убеждайтесь,



что попали именно туда, куда хотели. К несчастью, значки замков или ключей могут быть поддельными. Дважды щелкните их, чтобы сравнить название веб-узла и веб-адреса с называнием в сертификате безопасности. Если имена отличаются, возможно, вы находитесь на поддельном веб-узле.

Если ваш компьютер оснащен беспроводным интерфейсом, и вы хотите совершить какую-нибудь финансовую операцию, скажем, заплатить за электроэнергию, ни в коем случае не делайте это, к примеру, в кафе или ресторане. Вор с беспроводным подключением может перехватить эту информацию, даже если находится в другом помещении.

НЕЖЕЛАТЕЛЬНАЯ почта может содержать вирусы или программы-шипионы, а также может использоваться для незаконного получения денег или личных сведений. Не предпринимайте никаких действий, о которых сообщают в нежелательной почте. В ответ на просьбы по электронной почте ничего не покупайте и никуда не вкладывайте деньги, в том числе в благотворительные организации. Лучше свяжитесь с организацией напрямую, если вы заинтересованы в товаре или благотворительности.

Надеюсь на ваше благородство и внимательность.

Ольга ВЛАСОВА

Безопасность труда

Реабилитация пострадавших на производстве

"Здоровье – это то, что люди больше всего стремятся сохранить и меньше всего берегут". Эти слова, датированные 17 веком, принадлежат французскому писателю Жану Лабрюйеру. Особенно актуально они звучат в 21 веке – в эпоху научно-технологического прогресса, автоматизированного не только наш быт, но и рабочий процесс и вместе с тем ставшего источником повышенной опасности.

Сегодня одним из факторов успеха производственного предприятия является его техническая составляющая, с одной стороны упрощающая и повышающая эффективность труда, а с другой способствующая увеличению профессиональных рисков. Забота о создании безопасных условий труда, забота о здоровье своих сотрудников, соблюдение норм и требований охраны труда – основная задача для любой организации. В достижении этой задачи немаловажное значение имеет поведение самих работников, соблюдение ими установленных требований правил безопасности. По данным Тверского регионального отделения Фонда социального страхования РФ из 240 несчастных случаев, произошедших за первое полугодие текущего года 34 повлекло нарушение требований безопасности; 21 – нарушение трудовой и производственной дисциплины; 57 – неосторожность пострадавшего; 31 – нарушение правил дорожного движения.

В случае, если предотвратить несчастный случай не удалось, Тверское региональное отделение финансирует реабилитационные мероприятия для минимизации последствий производственной травмы или профессионального заболевания, возвращения работника к трудовой деятельности.

За первое полугодие 2013 года за счет средств социального страхования оплачено лечение 35 пострадавшим, с медицинскими организациями заключено 83 контракта на сумму 1,4 млн. руб. После стационарного лечения (при наличии соответствующих медицинских рекомендаций) пострадавшие могут поправить здоровье в санаторных учреждениях. За отчетный период оплачено санаторно-курортное лечение 9 человек на сумму 390,6 тыс. руб.

К сожалению, не всегда пострадавшим удается избежать инвалидности. В этом случае задача Фонда социального страхования РФ расширить круг возможностей для профессиональной деятельности, самостоятельного и более свободного перемещения, бытового самообслуживания. Для этого Фонд дополнительно оплачивает пострадавшему изделия медицинского назначения и индивидуального ухода (за первое полугодие 2013 года расходы составили 1,8 млн. руб.), технические средства реабилитации (1,1 млн. руб.), протезно-ортопедические изделия (2,2 млн. руб.), специальный автотранспорт (в 2013 году получили 3 человека на сумму 870 тыс. руб.), санаторно-курортное лечение (344 человека на сумму 10,3 млн. руб.).

ГУ Тверское региональное отделение Фонда социального страхования РФ

Там, где небо и Селигер

Пятнадцатого августа благодаря администрации Фировского района, районной организации общества инвалидов, администрации Рождественской школы группы жителей поселков Великооктябрьский и Фирово побывала в монастыре Нилова Пустынь. Уже далеко не первый раз наше общество организует поездку к святыму покровителю Фировской земли, но все равно многие с удовольствием еще и еще едут, чтобы поклониться ему, чтобы проникнуться молитвенным духом монастыря, поразмышлять о вечном... В этот раз мы выехали пораньше с тем, чтобы успеть на литургию. Так все и получилось! Не все, но многие исповедовались и причастились... Конечно, с удовольствием сделали приобретения в церковных лавках, кто-то поднялся на колокольню – вид потрясающий, небо и Селигер!

А возвращаясь, мы заехали в Осташков в женский Житенский монастырь. Какую красоту там создали монахини! Какой там цветник! Мы очень признательны нашему водителю Алексею Николаевичу Кутузову, который доставил нас в это чудное место!

В общем, поездка вышла замечательная, воспоминания о ней будут согревать нас еще долгое время.

От имени участников поездки
В. ГУМИЛИНА

Из первых рук

По вопросам сферы теплоснабжения

Постановлением Правительства Российской Федерации от 08.08.2012 г. № 808 "Об организации теплоснабжения в Российской Федерации и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации" утверждены Правила организации теплоснабжения в Российской Федерации, которые устанавливают порядок организации теплоснабжения потребителей, в том числе по передаче тепловой энергии, теплоносителя, особенности заключения и условия договоров поставки тепловой энергии (мощности) и (или) теплоносителя, порядок организации заключения указанных договоров между теплоснабжающими и теплосетевыми организациями, а также порядок ограничения и прекращения подачи тепловой энергии потребителям в случае нарушения ими условий договоров.

В разделе 11 Правил предусмотрена возможность рассмотрения органами местного самоуправления обращений потребителей по вопросам надежности теплоснабжения.

Определено, что для оперативного рассмотрения обращений потребителей по вопросам надежности теплоснабжения в органах местного самоуправления поселений, городских округов назначаются должностные лица, осуществляющие ежедневное, а в течение отопительного периода - круглосуточное принятие и рассмотрение обращений потребителей.

Для информирования потребителей о порядке подачи обращений и перечне необходимых документов указанная информация должна быть размещена на

официальном сайте поселения, городского округа, а также в органах местного самоуправления, отвечающих за рассмотрение обращений.

Обращения юридических лиц принимаются к рассмотрению при наличии заключенного договора теплоснабжения, обращения потребителей граждан независимо от наличия заключенного в письменной форме договора теплоснабжения.

Обращения могут подаваться потребителями в письменной форме, а в течение отопительного периода - в устной форме, в том числе по телефону.

Полученное должностным лицом органа местного самоуправления обращение регистрируется в журнале регистрации жалоб (обращений).

В числе дальнейших необходимых мероприятий предусмотрено в течение двух рабочих дней (в течение трех часов в отопительный период) с момента регистрации направление копии обращения (уведомления) в теплоснабжающую и (или) теплосетевую организацию, а также запрос о возможных технических причинах отклонения параметров надежности теплоснабжения. Дата отправки запроса должна быть зарегистрирована в журнале регистрации жалоб (обращений).

Теплоснабжающая (теплосетевая) организация обязана ответить на запрос должностного лица органа местного самоуправления в течение трех дней (в течение 3 часов в отопительный период) со времени получения.

В случае неполучения ответа на запрос в указанный срок должностное

лицо органа местного самоуправления в течение 3 часов информирует об этом органы прокуратуры.

После получения ответа от теплоснабжающей (теплосетевой) организации должностное лицо органа местного самоуправления в течение трех дней (в течение шести часов в отопительный период) обязано: совместно с теплоснабжающей (теплосетевой) организацией определить причины нарушения параметров надежности теплоснабжения; установить, имеются ли подобные обращения (жалобы) от других потребителей, теплоснабжение которых осуществляется с использованием тех же объектов; проверить наличие подобных обращений в прошлом по данным объектам; при необходимости провести выездную проверку обоснованности обращений потребителей; при подтверждении фактов, изложенных в обращениях потребителей, вынести теплоснабжающей (теплосетевой) организаций предписание о немедленном устранении причин ухудшения параметров теплоснабжения с указанием сроков проведения этих мероприятий и проконтролировать исполнение предписания теплоснабжающей (теплосетевой) организацией.

Ответ на обращение потребителя должен быть представлен в течение пяти рабочих дней (в течение 24 часов в отопительный период) с момента его поступления. Дата и время отправки должны быть отмечены в журнале регистрации жалоб (обращений).

И. ЛАЗАРЕВ,
и. о. прокурора
Фировского района

«Коммунар», 24 августа 2013 года

У меня вопрос!

Подскажите, еще можно изменить выбор в получении набора социальных услуг – отказаться от получения денег чтобы иметь возможность получать его в натуральной форме, то есть в виде бесплатных лекарств?

О. Г.,

п. Великооктябрьский

За разъяснением мы обратились к руководителю Пенсионной службы в Фировском районе **ЛЮБОВИ ВИКТОРОВНЕ КОНЮХОВОЙ**. Она сообщила следующее:

- Безусловно, федеральный льготник сам выбирает, в каком виде он будет получать набор социальных услуг путем подачи соответствующего заявления в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации.

Напомню, что сегодня сумма набора социальных услуг составляет 839 рублей 65 копеек в месяц, в том числе на оплату социальной услуги в виде:

- обеспечение в соответствии со стандартами медицинской помощи по рецептам врача (фельдшера) необходимыми лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов - 646 рублей 71 копейка;

- предоставление при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение – 100 рублей 05 копеек;

- проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно - 92 рубля 89 копеек.

У льготника есть право выбора – получать социальные услуги в натуральном виде или в денежном эквиваленте. Возможна замена набора социальных услуг полностью либо частично.

Чтобы отказаться от получения набора социальных услуг (услуги) со следующего года в натуральной форме, необходимо до 1 октября 2013 года подать заявление об отказе от получения социальных услуг в территориальный орган Пенсионного фонда.

Если вы уже подавали заявление об отказе от получения набора социальных услуг (услуги) и хотите получать денежный эквивалент и в последующие годы, то нет необходимости обращаться в Пенсионный фонд до тех пор, пока вы не соберетесь изменить свое решение.

Если вы меняете решение, то нужно до 1 октября текущего года подать заявление о возобновлении и предоставления набора социальных услуг (услуги) с 1 января следующего года.

* * *

До полного трудового стажа для получения удостоверения "Ветеран труда" мне не хватало 4 месяца. Устроилась на работу, отработала 3,5 месяца, заболела и ушла на больничный.

Войдет ли больничный в трудовой стаж?

Н. ПАВЛОВА,

п. Великооктябрьский

На вопрос отвечает начальник территориального отдела социальной защиты населения Фировского района **ЕЛЕНА ВИКТОРОВНА АФАНАСЬЕВА**:

- Трудовой стаж для получения звания "ветеран труда Тверской области" составляет для женщин – 38 лет, для мужчин – 43.

Если Вы устроились на работу на основании трудового договора, тогда время нахождения на лечении войдет в общий трудовой стаж.

* * *

Хотелось бы уточнить, какие конкретно работы выполняются в парикмахерской, что расположена в здании Фировского райпо? Возможно ли вызвать мастера в организацию или на дом?

Е. НИКИТИНА,

с. Рождество

Отвечает заведующая салоном "Парикмахерская" **ВЕРОНИКА ИВАНОВНА СЛИЗКОВА**:

- В салоне "Парикмахерская" выполняются простые и модельные стрижки для мужчин, женщин и детей. А так же подравнивание, укладка, окраска, мелирование волос, стрижка челки, различные виды причесок, как свадебных так и вечерних.

Дополнительно проводим коррекцию и окрашивание бровей.

Для участников Великой Отечественной войны любая стрижка стоит 100 рублей.

Прием осуществляется по предварительной записи.

Записаться в парикмахерскую можно либо прийти в офис, либо по телефону: 8-920-164-33-44.

Выезд мастера на дом или в организацию осуществляется по договоренности с заведующей.

Коллаж «Коммунара»

ЧИСТОТА СПАСЕТ МИР!



Чистота родного края – это дос-тижение каждого его жителя. И, раз-брасывая мусор, не стоит ожидать, что последствия данного вреда будут уст-ранены какими-либо чудесными силами.

Мы не замечаем, как нечаянно бро-саем окурок, обертку от конфеты, пачку от сигарет там, где удобно нам, а не при-роде. Прибирая собственный дом, стара-емся выкинуть ненужный хлам и мусор туда, куда пожелает душа: в канаву, на обочину дороги, в лес... Очищая свое жи-лище, мы загрязняем наш общий дом. Не сто-ит смотреть на загрязненность при-роды, если мы стараемся при этом само-устраниться от этой проблемы, не зам-чаем, что сами же, своими же руками прибавляем себе хлам.

Охрана природы – это дело всех и каждого в отдельности, и желаемый порядок следует, прежде всего, начинать с самого себя.

Поэтому, фировчане, еще раз задумаемся над тем, куда мы выно-сим ненужный хлам из собственных домов!

Давайте не будем превращать мир в мусор!

Коллаж Ольги Петровой

**Примите
поздравления!**

Верность профессии

Коллектив МУП "Централь-ная районная аптека № 77" сер-дечно поздравляет Валентину Васильевну Никитину с юбилей-ным днем рождения!

Всю жизнь она остается преданной своей профессии фармацевта. Более 30 лет Валентина Васильевна трудится в аптеке № 61 поселка Велико-октябрьский. Одна запись в трудовой книжке – и ни одной жалобы на ее работу от посе-тителей аптеки.

Желаем нашей коллеге доб-рого здоровья, счастья, семей-ного благополучия, долгих лет жизни. Хотим, чтобы Ваш про-фессионализм и опыт и в даль-нейшем приносил пользу жи-телям поселка Великооктябрь-ский.

С уважением, коллектив
МУП "ЦРА №77"

Фестиваль детского творчества

ЛЕТНИЙ ГОРОДОК



Седьмого августа в деревне Городок прошел первый международный фестиваль детского творчества "Летний Городок". В концерте принимали участие 17 детей от двух до десяти лет. В их числе не только жители Городка и близлежащего Заречья, но и гости из Москвы, Санкт Петербурга, Карелии, Подмосковья. В фестивале приняли активное участие дети из Германии и Испании. Юные участники смогли проявить себя в самых разных жанрах: рисунки, составление аппликаций,



читение стихов, исполнение танцев, песен, частушек и в том числе на немецком языке.

А испано-русский во-кальный ансамбль "Рябинка" исполнил русские народные песни "Ой, со ве-чера с полуночи" и "Ах вы, сени, мои сени". Все участники получили призы.

По окончанию выступ-



ления заведующая клубом Оксана Михайловна Николаева провела веселые конкурсы.

О лица родителей хотелось бы выразить огромную благодарность Оксане Михайловне. Безусловно, здание библиотеки и клуба нуждается в капи-тальном ремонте.

Есть известное выраже-ние "не место красит че-ловека, а человек место". Уже третье поколение этот клуб – центр культурной и развлекательной жизни в деревне. Особо надо от-метить, что деятельность клуба не ограничивается работой библиотеки и про-ведением дискотек.

Благодаря энтузиазму, организаторским способ-ностям и режиссерскому образованию Оксаны Михайловны уже без малого 20 лет ведется активная творческая и образова-тельная работа с детьми всех возрастов.

Надеемся, что наш первый фестиваль не буду-дет последним, а количе-ство его участников каж-кий год будет возрастать.

Сейчас деревни пере-живают не лучшие времена: закрываются школы, не везде есть храмы... И клуб не только развлека-тельный и культурный центр – это средоточие деревенской жизни, объе-диняющее начало.

Косак, Рыдаевы, Федуловы, Грачевы, Гуськовы, Ивановы, Евсеева, жители и гости Городка
Фото О. Сазоновой

Молодежное пространство

Выпуск №27

Фотолетопись
«Коммунара»



О доблестях, о подвигах, о славе

В память о прошлом, с верой в будущее

Услышав, что на фировской земле появился еще один памятник, установленный близ храма в деревне Мартюшино трудами и идеями московских школьников, наш отряд фировских школьников "Важное дело" в составе девяти мальчишек, под руководством заместителя директора по воспитательной работе Галины Николаевны Григорьевой, решил побывать в этом kraю нашего района.

Седьмого августа утром в деревне Мартюшино у храма Воскресения Христова нас встретил Виктор Викторович Озява, руководитель "Шлинского братства". С замиранием сердца подошли к памятнику, где на трех гранитных плитах-стелах высечены 216 имен жителей деревень: Нескучай, Рядков, Софиевки, Яхнова, Яблоньки, Мартюшина, погибших в Великой Отечественной и советско-финской войнах.

Во время беседы к нам подошли жители Мартюшина и москвичи взрослые и дети – те, кто занимался поисками и созданием памятника. Мы все вместе почтили минутой молчания память воинов, павших в жестоких боях, возложили цветы к стеле. Высеченные на памятнике

слова навсегда останутся в наших сердцах: "И память светла, чиста и дорога к сердцу".

Виктор Викторович Озява пригласил нас на экскурсию по храму, поведал историю обители, мы поднялись на колокольню и увидели прекрасные просторы Фировского края. Рассказал о людях, которые занимаются восстанов-



лением. Много дел уже сделано, но не меньше еще предстоит. Отряд "Важное дело" тоже внес маленькую лепту своим трудом: складывали доски, приводили в порядок территорию у храма.

Мы не совершили подвиг, а просто делали

то, что должен делать каждый человек, каждый фировчанин, любящий свою малую родину.

Работали мы честно и добросовестно, за что каждому руководителю "Шлинского братства" В. В. Озява вручил значок, а нашему отряду – свидетельство о беско-

ристном вкладе трудом в воссоздание храма Воскресения Христова.

День был очень запоминающимся на события. Сняв усталость от работы купанием в озере Шлино, мы отправились на чаепитие, где состоялся мужской разговор: о жизни, о чести

и достоинстве, о долге Родине и многом другом.

Очень хотелось встретиться с московскими школьниками, к сожалению, они уже уехали, надеемся на встречу в будущем.

Вечером, встав в дружеский круг, мы крикнули: "Не прощайте, а до свидания!". Провожая нас, Виктор Викторович произнес слова, имеющие огромный смысл: "Руки у вас, мальчишки, сильные, трудолюбивые, мужские, и творите добрые дела сердцами и важными делами".

Мы будем стараться! Хорошо, что на земле есть такие люди, как Виктор Озява, есть чему поучиться!

Виталий ДАНЧУК,
командир штаба
"Важное дело"
Фировской школы,
Фото Г. Григорьевой

"Пилигрим" на "Распахнутых ветрах" Селигера



В начале августа мы с клубом "Пилигрим" провели незабываемую неделю на 14 межрегиональном фестивале авторской песни на Селигере памяти Ю. И. Визбора "Распахнутые ветра". Здесь собралось много любителей авторской песни, а также

известные исполнители: барды прошлых лет и современные музыканты. Мне запомнились выступления мастеров: Юрия Лореса, Виктора Попова, Романа Ланкина, Григория Донского, Ксении Полтевой.

На фестивале каж-

дый нашёл себе занятие по душе: кто-то разучивал новые песни, посещал "мастер-классы" по вокалу, игре на гитаре, кто-то просто любил послушать выступления различных исполнителей, ну, и, конечно, песни под гитару у костра. Эти впечатления незабываемы!



В рамках фестиваля проводился конкурс авторской песни в следующих номинациях: авторы (стихи и музыка); композиторы; поэты; исполнители-солисты; вокальные дуэты; ансамбли.

Их выступления оценивало жюри. Очень приятно, что лауреатами стали и наши великооктябрьские музыканты Марина и Алексей Фёдоровы.

Мы тоже принимали участие в различных конкурсах и концертах: "Бард-сейшн", "Открытый микрофон". В конкурсе на лучший кораблик наш клуб занял первое мес-

то. Также мы ездили на экскурсию в Нилюв пустынь.

Незаметно пролетела неделя, наполненная увлекательными событиями, наступил последний месяц лета, и вот уже скоро сентябрь и новый учебный год, но мы с нетерпением будем ждать следующего (уже пятнадцатого!) фестиваля, встречи с друзьями и новых песен.

Хочется сказать огромное спасибо организаторам и участникам фестиваля и, конечно, руководителям нашего клуба "Пилигрим".

Ольга ФЕДОРОВА,
рисунок
Е. Кузнецова



ШИБАЕВ А. П.

Девятого августа 2013 года ушел из жизни Шибаев Анатолий Павлович.

Вся его жизнь была связана с родным краем. Родился 19 июня 1937 года в деревне Тонице. После окончания Калининского сельскохозяйственного института вернулся в родные места. Начинал работать управляющим Яхновским отделением совхоза "Шлиссельский". Затем молодому специалисту, активному члену КПСС, предложили возглавить парторганизацию в совхозе "Граничное". Еще спустя некоторое время Анатолий Павлович перешел на советскую работу — председателем Яблоньского сельского Совета народных депутатов.

Среди многих черт характера Анатолия Павловича отличала безотказность... Когда ему предложили возглавить совхоз "Граничное", он согласился и несколько лет работал директором.

Последние годы работал председателем Яблоньского сельсовета, а после переименования — главой администрации Яблоньского сельского поселения.

И после ухода на заслуженный отдых он не оставался в стороне от общественной жизни своей округи, пользовался уважением среди односельчан.

Вместе с женой Ираидой Алексеевной Анатолий Павлович воспитал троих детей.

Светлая память о Анатолии Павловиче сохранится в сердцах тех, кто его близко знал, кто с ним работал.

Выражаем искренние соболезнования родным А. П. Шибаева в связи с его кончиной.

Администрация Рождественского сельского поселения, районный совет ветеранов

СЛОВО ПРОЩАНИЯ

Шестнадцатого августа мы проводили в последний путь нашу Галину Михайловну Криковцеву. В далекие 60-е годы XX века после окончания историко-филологического факультета Калининского педагогического института приехала в Фировский район молодая очень красивая учительница. Год работала она в Ходуновской школе, а затем перешла в Фировскую среднюю школу, где почти 40 лет преподавала русский язык и литературу. Здесь учились ее сын и дочь, внуки.

Родилась Галина Михайловна в селе Яконово Вышневолоцкого района. Там и окончила среднюю школу. Росла в дружной семье, где высоко ценились нравственные качества, трудолюбие, умение приходить на помощь в час беды, искренняя забота о родных и близких.

С годами Галина Михайловна стала настоящим профессионалом своего дела. Коллеги ценили ее за умение создавать на уроках атмосферу взаимопонимания с учениками разных возрастов. Старшеклассники с нежностью называли ее "наша классная мама", она всегда оказывалась рядом в трудные минуты жизни многих своих учеников. Коллеги любили Галину Михайловну за юмор, мягкий характер, умение снять напряжение или головную боль добрыми своими мягкими руками...

Болезни XX века не пощадили и Галину Михайловну.

Пришел час прощания...

На школьной площадке, перед входом в здание остановились на несколько минут. И вдруг... неожиданно для всех... прозвенел наш родной, таковой знакомый школьный звонок...

Мы простились с УЧИТЕЛЕМ.

Коллеги и ученики, друзья.



Обратите внимание

КУРИЛЬЩИК отнимает у себя семь лет

Каждый поклонник табака, открывая очередную пачку сигарет, читает предупреждение Минздрава "курение опасно для вашего здоровья". Но лишь единицы курильщиков заставляют себя время от времени задумываться над тем, чем же конкретно им грозит выкуренная сигарета. В состав табачного дыма входит более 400 самых разных компонентов и их соединений. Наиболее токсичными соединениями табачного дыма являются радиоактивный висмут, свинец, стронций, полоний-210. Кроме того, табачный дым содержит угарный газ, синильную кислоту, никотин и ряд других опасных канцерогенных веществ.

Так, угарный газ, попадая через лёгкие в кровь человека, блокирует часть молекул гемоглобина, лишая его возможности выполнять свою главную функцию — доставку кислорода к тканям. Это приводит к кислородной недостаточности, которую не всегда ощущают здоровые люди, но остро чувствуют и особенно тяжело переносят люди страдающие заболеваниями сердца и сосудов. Никотин вызывает заболевание периферических сосудов конечностей, проявляющееся в похолодании и побледнении пальцев рук, жжения и боли в них.

Курение приводит к истощению нервных клеток и развитию функциональных нервных расстройств. У курильщиков часто бывают головные боли, головокружения, снижается память, ослабляется внимание, частая бессонница. Изменения также происходят в мышлении, слухе, зрении, координации движений; расстраивается восприятие запахов, нарушается ощущение вкуса.

Каждое из ядовитых веществ, находящихся в табач-

ном дыме, пагубно влияют на организм человека и являются одним из главных причин онкологических заболеваний.

К многочисленной армии курильщиков приходится присоединять и некурящих людей, которые, находясь в одном

помещении с курицами, становятся их заложниками и вынуждены вдыхать табачный дым, становясь пассивными курильщиками. В табачном дыме при тлении сигареты концентрация вредоносных компонентов выше, чем в том дыме, который попадает непосредственно в лёгкие курильщика во время затяжки.

К сожалению, многие курят одну сигарету за другой в присутствии детей, своих со служивцев, знакомых и незнакомых людей. Табачный дым даёт некурящему раздражение слизистой оболочки глаз, дыхательных путей, головную боль, головокружение и тошноту. Разумеется, эти явления в условиях производства приводят к ослаблению памяти, снижению работоспособности.

Установлено, что человек, находящийся в течение одного часа в накуренном помещении, "выкуривает" приблизительно 4 сигареты. Пагубному воздействию пассивного курения наиболее подвержен организм ребёнка или подростка, престарелых и больных людей.

«Коммунар», 24 августа 2013 года



Так, например, курение в присутствии больных ишемической болезнью сердца может спровоцировать у них приступ стенокардии, свидетельствующий об остром дефиците кислорода в сердечной мышце.

Право граждан на свободный от табачного дыма воздух охраняется ФЗ "О защите здоровья населения от последствий потребления табака", который вступил в силу с 01.06.2013 г. Согласно этому закону, в части учреждений полностью запрещено курение, а именно: в госучреждениях, в вузах, школах, больницах, стадионах, а также в поездах, на вокзалах, у метро, курение в подъездах, лифтах, парках, скверах и других общественных местах, а также в присутствии детей.

По данным исследований, первое место в мире по уровню потребления табака принадлежит России. В стране курят около 39 процентов населения — это примерно 44 млн. человек, причём около 45 % — беременные женщины. 80% мужчин и 50% женщин стали курить в подростковом возрасте, т.е. до 18 лет, когда всё ещё впереди и кажется бесконечным, как хлебная нива, солнечным и безмерно счастливым.

На самом же деле жизнь, которая даётся нам однажды, крупка и неповторима. Пока мы здоровы, мы бездумно расстрачиваем её, деньги за днём ищем в своем организме пагубными привычками, неправильным питанием, стрессами.

Задумайтесь, каждый курящий человек укорачивает свою и без того недолгую жизнь на семь-восемь лет.

Е. КОЗЛОВА, помощник врача по общей гигиене филиала ФБУЗ "Центр гигиены и эпидемиологии в Тверской области" в г. В. Волочек

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 августа

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
05.05 Доброе утро.
09.15, 04.30 Контрольная закупка.
09.45 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор.
12.20 Время обедать!
13.00 Доброго здоровья! 12+
13.45 Истина где-то рядом. 16+
14.00 Другие новости.
14.25 Понять. Простить. 12+
15.15 "ЖЕНСКИЙ ДОКТОР". 16+
16.10 Последний герой. 16+
18.00 Вечерние Новости.
18.45 Давай поженимся! 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время
21.30 "ТЕРРОРИСТКА ИВАНОВА". 16+
23.30 Городские пижоны. Джо. 16+
00.20 "МУЖЕСТВО В БОЮ".
02.30, 03.05 "ДЕВУШКА НОМЕР 6". 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
09.00 1000 мелочей.
09.45 О самом главном.
10.30 "КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ". 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Вести-Москва.
11.50, 14.50 Вести. Дежурная часть.
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ".
13.00 Особый случай. 12+
15.00 "ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ".
16.00, 17.30 "ВСЕГДА ГОВОРИ "ВСЕГДА"-5".
18.30 Прямой эфир. 12+
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 "СКЛИФОСОВСКИЙ".
23.40 Измеритель ума. IQ 12+
00.40 Девчата. 12+
01.25 "КИНО ПРО КИНО".
03.15 "ЗАКОН И ПОРЯДОК-17".
04.05 Комната смеха.

ВТОРНИК, 27 августа

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
05.05 Доброе утро.
09.15, 04.10 Контрольная закупка.
09.45 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор.
12.20 Время обедать!
13.00 Доброго здоровья! 12+
13.45 Истина где-то рядом. 16+
14.00 Другие новости.
14.25 Понять. Простить. 12+
15.15 "ЖЕНСКИЙ ДОКТОР". 16+
16.10 Последний герой. 16+
18.00 Вечерние Новости.
18.45 Давай поженимся! 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.30 "ТЕРРОРИСТКА ИВАНОВА". 16+
23.30 Городские пижоны. Джо. 16+
00.20 "АМЕРИКАНСКИЙ ПИРОГ". 16+
02.10, 03.05 "СУХОЕ ПРОХЛАДНОЕ МЕСТО". 12+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
09.00 1000 мелочей.
09.45 О самом главном.
10.30 "КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ". 12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Вести-Москва.
11.50, 14.50 Вести. Дежурная часть.
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ".
13.00 Особый случай. 12+
15.00 "ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ".
16.00, 17.30 "ВСЕГДА ГОВОРИ "ВСЕГДА"-6".
18.30 Прямой эфир. 12+
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 "СКЛИФОСОВСКИЙ".
23.40 Битва за соль. Всемирная история.
00.50 "ВЫГОДНЫЙ КОНТРАКТ".
03.30 "ЗАКОН И ПОРЯДОК-17".
04.25 Комната смеха.



06.00 НТВ утром.
08.35, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.50 До суда. 16+
11.55 Суд присяжных. 16+
13.25 Суд присяжных. Окончательный вердикт. 16+
14.35 Дело врачей. 16+
15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
16.25 Прокурорская проверка. 16+
17.40 Говорим и показываем.
19.30 "БОМБИЛА. ПРОДОЛЖЕНИЕ". 16+
21.25 "КОВБОИ". 16+
23.15 Сегодня. Итоги.
23.35 "ГЛУХАРЬ. ВОЗВРАЩЕНИЕ". 16+
01.35 Лучший город Земли. 12+
02.30 Дикий мир. 0+
03.05 "ВАЖНЯК". 16+
05.00 "ЧАС ВОЛКОВА". 16+

РЕН

05.00 По закону. 16+
06.00 "Бэтмен". 6+
06.30, 13.00 Званный ужин. 16+
07.30 "СЛЕДАКИ". 16+
08.00, 12.00, 23.50 Экстренный вызов. 16+
08.30, 12.30, 19.00 Новости "24". 16+
08.45 "СТОЙ! А ТО МОЯ МАМА БУДЕТ СТРЕЛЯТЬ". 16+
10.30 "ЛЖЕЦ, ЛЖЕЦ". 12+
14.00 Засуди меня. 16+
15.00 Семейные драмы. 16+
16.00, 17.00 Не ври мне! 16+
18.00, 19.30 Верное средство. 16+
20.30 Военная тайна. 16+
22.30 Живая тема. 16+
23.30 Новости "24". Итоговый выпуск. 16+
00.10 "ПАРАГРАФ 78: ФИЛЬМ ПЕРВЫЙ". 16+
01.50 "ПАРАГРАФ 78: ФИЛЬМ ВТОРОЙ". 16+
03.40 "ОХОТНИК". 16+

РОССИЯ К

07.00 ЕвроНьюс.
10.00, 15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.20, 22.05 "ДЖИВС И ВУСТЕР".
11.20 Цитаты из жизни.
12.00 Важные вещи.
12.15 Линия жизни.
13.05 "Современник".
15.50 "ШУМНЫЙ ДЕНЬ".
17.25, 02.35 "Фаунтейнское аббатство".
17.40 Красноярский государственный академический ансамбль танца Сибири имени М. Годенко. Концерт в КЗЧ.
18.30 Опера на все времена.
19.00 "Тайны русского кино".
19.45 "Владимирская икона Божией Матери".
20.15 "Леонид Гайдай... и немного о бриллиантах".
20.55 "История жизни".
21.40 Людмила Максакова. Уроки мастерства".
23.00 "Рассекреченная история".
23.50 "Открытие бездне Достоевского. Григорий Померанц и Зинаида Миркина".
00.20 "СЕМЬЯ МАНН. СТОЛЕТНИЙ РОМАН".
01.40 "Васко да Гама".
01.55 Триумф джаза.
02.50 "Поль Гоген".



05.00 "ОХОТНИК". 16+
06.00 "Бэтмен". 6+
06.30, 13.00 Званный ужин. 16+
07.30 "СЛЕДАКИ". 16+
08.00, 12.00, 23.50 Экстренный вызов. 16+
08.30, 12.30, 19.00 Новости "24". 16+
09.00 Архитекторы древних планет. 16+
10.00 Навечно рожденные. 16+
11.00 Седьмая печать дьявола. 16+
14.00 Засуди меня. 16+
15.00 Семейные драмы. 16+
16.00, 17.00 Не ври мне! 16+
18.00, 19.30 Верное средство. 16+
20.30 Территория заблуждений с Игорем Прокопенко. 16+
22.30 Пища богов. 16+
23.30 Новости "24". Итоговый выпуск. 16+
00.10, 03.00 "ГНЕВ". 16+

СРЕДА, 28 августа

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
05.05 Доброе утро.
09.15 Контрольная закупка.
09.45 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор.
12.20 Время обедать!
13.00 Доброго здоровья! 12+
13.45 Истина где-то рядом. 16+
14.00 Другие новости.
14.25 Понять. Простить. 12+
15.15 "ЖЕНСКИЙ ДОКТОР". 16+
16.10 Последний герой. 16+
18.00 Вечерние Новости.
18.45 Давай поженимся! 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.30 "ТЕРРОРИСТКА ИВАНОВА".
16+
23.30 Городские пижоны. Джо 16+
00.20 "СКАЛА". 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
09.00 1000 мелочей.
09.45 О самом главном.
10.30 "КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ".
12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Вести-Москва.
11.50, 14.50 Вести. Дежурная часть.
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ".
13.00 Особый случай. 12+
15.00 "ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ".
16.00, 17.30 "ВСЕГДА ГОВОРИ 'ВСЕГДА'". 6+
18.30 Прямой эфир. 12+
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 "СКЛИФОСОВСКИЙ".
23.50 Один в океане.
00.55 "ВЫГОДНЫЙ КОНТРАКТ".



06.00 НТВ утром.
08.35, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.50 До суда. 16+
11.55 Суд присяжных. 16+
13.25 Суд присяжных. Окончательный вердикт. 16+
14.35 Дело врачей. 16+
15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
16.25 Прокурорская проверка. 16+
17.40 Говорим и показываем.
19.45 Футбол. Лига чемпионов УЕФА.
(Португалия). Прямая трансляция.
21.55 "КОВБОИ". 16+
23.50 Сегодня. Итоги.
00.10 "ГЛУХАРЬ. ВОЗВРАЩЕНИЕ".
16+
02.10 Лига чемпионов УЕФА. Обзор
02.45 "МЕСТЬ БЕЗ ПРАВА ПЕРЕДАЧИ". 16+

РЕН

05.00 "ТНЕВ". 16+
06.00 "Бэтмен". 6+
06.30, 13.00 Званный ужин. 16+
07.30 "СЛЕДАКИ". 16+
08.00, 12.00, 23.50 Экстренный вызов.
16+
08.30, 12.30, 19.00 Новости "24". 16+
09.00 Живая тема. 16+
10.00 Пища богов. 16+
11.00 Смотреть всем! 16+
14.00 Засуди меня. 16+
15.00 Семейные драмы. 16+
16.00, 17.00 Не ври мне! 16+
18.00, 19.30 Верное средство. 16+
20.30 Нам и не снилось.
23.30 Новости "24". Итоговый выпуск.
16+
00.10, 03.00 "ДЕВУШКА ИЗ ДЖЕРСИ". 12+

РОССИЯ К

06.30 Евроньюс.
10.00, 15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.20, 19.45 "Успение Пресвятой Богородицы".
10.50, 22.05 "ДЖИВС И ВУСТЕР".
11.45 "Царица над царями. Ирина Бугримова".
12.15, 20.55 "История жизни".
13.05 "Карамазовы и ад".
15.00, 02.50 "Вильгельм Рентген".
15.10 "Личное время".
15.50 "ОКРАИНА".
17.20 "Палибела. Новый Иерусалим в Африке".
17.40 Академический оркестр русских народных инструментов им. Некрасова. Концерт в КЭЧ.
18.30 Опера на все времена.
19.00 "Тайны русского кино".
20.15 Андрей Миронов. "Смотрите, я играю...".
21.40 "Людмила Максакова. Уроки мастерства".
23.00 "Рассекреченная история".
23.50 "Открытие бездне Достоевского. Григорий Померанц и Зинаида Миркина".
00.20 "СЕМЬЯ МАНН. СТОЛЕТНИЙ РОМАН".
01.50 "Франсиско Гойя".
01.55 Триумф джаза.

РОССИЯ К

ЧЕТВЕРГ, 29 августа

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
05.05 Доброе утро.
09.15 Контрольная закупка.
09.45 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор.
12.20 Время обедать!
13.00 Доброго здоровья! 12+
13.45 Истина где-то рядом. 16+
14.00 Другие новости.
14.25 Понять. Простить. 12+
15.15 "ЖЕНСКИЙ ДОКТОР". 16+
16.10 Последний герой. 16+
18.00 Вечерние Новости.
18.45 Давай поженимся! 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.30 "ТЕРРОРИСТКА ИВАНОВА".
16+
23.30 Городские пижоны. Джо 16+
00.30 "ДНЕВНИК БРИДЖИТА ДЖОНС". 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
09.00 1000 мелочей.
09.45 О самом главном.
10.30 "КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ".
12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Вести-Москва.
11.50, 14.50 Вести. Дежурная часть.
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ".
13.00 Особый случай. 12+
15.00 "ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ".
16.00, 17.30 "ВСЕГДА ГОВОРИ 'ВСЕГДА'". 6+
18.30 Прямой эфир. 12+
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 "СКЛИФОСОВСКИЙ".
23.45 Рейтинг 007. Пассажирский развлекательный 12+
00.50 "ВЫГОДНЫЙ КОНТРАКТ".
02.10 "ЗАКОН И ПОРЯДОК-17".



06.00 НТВ утром.
08.35, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.50 До суда. 16+
11.55 Суд присяжных. 16+
13.25 Суд присяжных. Окончательный вердикт. 16+
14.35 Дело врачей. 16+
15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
16.25 Прокурорская проверка. 16+
17.40 Говорим и показываем.
19.30 "БОМВИЛА". ПРОДОЛЖЕНИЕ.
16+
21.25 "КОВБОИ". 16+
23.50 Сегодня. Итоги.
23.35 "ГЛУХАРЬ. ВОЗВРАЩЕНИЕ".
16+
01.45 Дающий ответ 0+
02.50 Дикий мир 0+

РЕН

06.00 НТВ утром.
08.35, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.50 До суда. 16+
11.55 Суд присяжных. 16+
13.25 Суд присяжных. Окончательный вердикт. 16+
14.35 Дело врачей. 16+
15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
16.25 Прокурорская проверка. 16+
17.40 Говорим и показываем.
19.30 "БОМВИЛА". ПРОДОЛЖЕНИЕ.
16+
21.25 Ты не поверишь! 16+
22.30 Футбол. Суперкубок УЕФА.
"Бавария" (Германия) - "Челси" (Англия). Прямая трансляция.
00.40 "ДЕНЬ ОГЧАЯНИЯ". 16+
02.40 "ВАЖНЯК". 16+

ПЯТНИЦА, 30 августа

05.00, 09.00, 12.00, 15.00 Новости.
05.05 Доброе утро.
09.15 Контрольная закупка.
09.45 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор.
12.20 Время обедать!
13.00 Доброго здоровья! 12+
13.45 Истина где-то рядом. 16+
14.00 Другие новости.
14.25 Понять. Простить. 12+
15.15 "ЖЕНСКИЙ ДОКТОР". 16+
16.10 Последний герой. 16+
18.00 Вечерние Новости.
18.45 Давай поженимся! 16+
19.50 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.30 "ТЕРРОРИСТКА ИВАНОВА".
16+
23.30 Городские пижоны. Джо 16+
00.30 "ДНЕВНИК БРИДЖИТА ДЖОНС". 16+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России.
08.55 Мусульмане.
09.05 1000 мелочей.
09.45 О самом главном.
10.30 "КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ".
12+
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.30, 14.30, 17.10, 19.40 Вести-Москва.
11.50, 14.50 Вести. Дежурная часть.
12.00 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ".
13.00 Особый случай. 12+
15.00 "ТАЙНЫ ИНСТИТУТА БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ".
16.00, 17.30 "ВСЕГДА ГОВОРИ 'ВСЕГДА'". 6+
18.30 Прямой эфир. 12+
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 "СКЛИФОСОВСКИЙ".
23.45 Рейтинг 007. Пассажирский развлекательный 12+
00.50 "ВЫГОДНЫЙ КОНТРАКТ".
02.10 "ЗАКОН И ПОРЯДОК-17".



06.00 НТВ утром.
08.10 Спасатели. 16+
08.35, 10.20 "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА". 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
10.50 До суда. 16+
11.55 Суд присяжных. 16+
13.25 Суд присяжных. Окончательный вердикт. 16+
14.35 Дело врачей. 16+
15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие.
16.25 Прокурорская проверка. 16+
17.40 Говорим и показываем.
19.30 "БОМВИЛА". ПРОДОЛЖЕНИЕ.
16+
21.25 "КОВБОИ". 16+
23.50 Сегодня. Итоги.
23.35 "ГЛУХАРЬ. ВОЗВРАЩЕНИЕ".
16+
01.45 Дающий ответ 0+
02.50 Дикий мир 0+

РЕН

05.00 По закону. 16+
06.00 "Бэтмен". 6+
06.30, 13.00 Званный ужин. 16+
07.30 "СЛЕДАКИ". 16+
08.00, 12.00, 23.50 Экстренный вызов.
16+
08.30, 12.30, 19.00 Новости "24". 16+
09.00 Нам и не снилось.
14.00 Засуди меня. 16+
15.00 Семейные драмы. 16+
16.00, 17.00 Не ври мне! 16+
18.00, 19.30 Верное средство. 16+
20.30 Секреты древних красавиц. 16+
21.30 Эликсир молодости. 16+
22.30 Какие люди! 16+
23.30 Новости "24". Итоговый выпуск.
16+
00.10, 03.40 Затерянный мир. 12+

РОССИЯ К

06.30 Евроньюс.
10.00, 15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.20, 19.45 "Успение Пресвятой Богородицы".
10.50, 22.05 "ДЖИВС И ВУСТЕР".
11.15 Важные вещи.
11.30 "Ищите розу... Наталия Сан".
12.15, 20.55 "История жизни".
13.05 "Спешите доделать добро".
15.00, 02.50 "Гай Юлий Цезарь".
15.10 Личное время.
15.50 "ЧАПАЕВ".
17.20 "Амбокхамана. Холм королей".
17.40 Государственный академический хореографический ансамбль "Березка".
18.30 Опера на все времена.
19.00 "Тайны русского кино".
19.45 "День поминовения иконы Феодоровской Божией Матери".
20.15 "Евгений Ханцева. Под звуки нестареющего вальса".
21.40 Людмила Максакова. Уроки мастерства".
23.00 "Рассекреченная история".
23.50 "Открытие бездне Достоевского. Григорий Померанц и Зинаида Миркина".
00.20 "СЕМЬЯ МАНН. СТОЛЕТНИЙ РОМАН".
01.50 "Франсиско Гойя".
01.55 Триумф джаза.

РОССИЯ К

06.30 Евроньюс.
10.00, 15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.20, 22.05 "ДЖИВС И ВУСТЕР".
11.15 Важные вещи.
11.30 Типерблонд инженера Шухова.
12.15 "История жизни".
13.05 "Балалайки и Ко".
15.10 Личное время.
15.50 "АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ".
17.40 Государственный академический русский народный хор им. М.Е. Плятницкого. Концерт в Государственном Кремлевском дворце.
18.30 Опера на все времена.
19.00 Смеюнастоляция.
19.45 Искатели.
20.30 Вспомни Алексея Балабанова...
21.15 "Тайна белого беглеца".
22.55 Линия жизни.
00.20 "ДЕВУШКА С ГИТАРОЙ".
01.40 "Палене. Руины города майя".
01.55 Джон Скоффилд. Концерт в клубе "Нью Моринги".

РОССИЯ К

06.30 Евроньюс.
10.00, 02.25 Обыкновенный концерт.
10.35 "ДЕВУШКА С ГИТАРОЙ".
12.05 Линия жизни.
12.55 Прически домик.
13.25 "ТАЙНА ЖЕЛЕЗНОЙ ДВЕРИ".
14.30 "Мартинко".
14.40 Большой балет. Финал.
17.05 "Небесный танец Бутана".
18.00 Романтика романса.
18.55 К юбилею сергея гармаша. Творческий вечер в Доме актера.
20.15 "ГЕНЕАЛОГИЯ ПРЕСТИУЛЬНИЯ".
22.05 "Марлен Дитрих. Сумерки ангела".
22.55 "Берег женщины".
00.20 "ЗЕЛЕНЫЙ ОГОНЕК".
01.30 "Мистер Пронкота".
01.55 Легенды мирового кино.
02.50 "Роберт Бернс".

РОССИЯ К

06.30 Евроньюс.
10.00 Обыкновенный концерт.
10.35 "ЗЕЛЕНЫЙ ОГОНЕК".
11.45 "Анатолий Папанов".
12.25 Россия, Любовь моя!
12.55, 15.10, 16.30, 17.35 Д/с "Ищу учитель".
13.35 "Кыш и Двапортфеля".
14.50 "Аист", "Просто так".
15.50 Концерт Государственного академического ансамбля народного танца имени И.Моисеева.
17.10, 01.30 "Климат. Последний прогноз".
18.20, 01.55 Исследователи.
19.05 Евгений Дятлов. Любимые романсы.
2

Поздравления

Реклама

Объявления

д. Альпаково
От всей души поздравляем
дорогую мамочку, бабушку

СВЕТЛАНУ
НИКОЛАЕВНУ
РОГОЖИНУ

с днем рождения!

Мамочка, любимая, родная,
Твоей любовью свято дорожим.
Ты нас ласкала, понимала –
За все тебе «спасибо» говорим!!!

Живи подольше, старости не зна,
Пусть будут сны спокойны

и легки.

Тебя мы очень любим, дорогая,
Желаем счастья, радости, любви!!!

С днем рождения!

Дочери, зятья, внуки

Коллектив ГКУ
«Фировское лесничество
Тверской области
от всей души поздравляет
ГАЛИНУ ПАВЛОВНУ
НИКОЛАЕВУ
с юбилейным днем рождения!
Желаем Вам в работе
вдохновения,
В кругу семьи – тепла
и доброты.
Среди друзей – любви
и уважения
И в жизни сбывающейся мечты!

ПРОДАМ УАЗ-315120, 91 г/в;
«Фольксваген Пассат»
универсал, 91 г/в.
Цена договорная.
Тел.: 8-905-609-81-19.

Продается ВАЗ-2107, 2003 г/в;
цвет черно-матовый; двери без ручек, с пульта; музыка 2.0 кВт; диски R-15; тонировка.
Тел.: 8-963-219-44-53;
8-921-650-14-11.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ
в п. Фирово.
Горячая вода, канализация,
новая баня. Тел. 3-10-66.

СРОЧНО!
ПРОДАЕТСЯ однокомнатная
благоустроенная КВАРТИРА
в п. Великооктябрьский.
Тел.: 8 910 834 74 42.

Продается ДОМ в п. Великооктябрьский. Центральное водоснабжение, двор, баня, дрова, земельный участок. Цена договорная.
Тел.: 4-11-54.

п. Великооктябрьский
От всей души поздравляем
ВАЛЕНТИНУ
ВАСИЛЬЕВНУ

НИКИТИНУ
с 55-летием!

Пусть эта замечательная дата
В душе у Вас оставит

добрый след,

Желаем мы всего,
чем жизнь богата:

Здоровья, счастья, мира,
долгих лет!

Надежда Иванова

БРИГАДА: выкопает колодец, сливную яму, поставит забор, сруб под крышу; сделает фундамент, а также выполнит другие строительные работы **НА ЗАКАЗ**. Цены приемлемые.

Тел.: 8-919-069-06-85;

8-952-062-95-94.

ВНИМАНИЕ! Проходит месячник по безопасному пользованию газовыми приборами

Население, использующее газ в быту, ОБЯЗАНО:

• Пройти инструктаж по безопасному пользованию газом в эксплуатационной организации газового хозяйства, соблюдать инструкции по эксплуатации приборов.

При появлении в помещении квартиры запаха газа немедленно:

- прекратить пользование газовыми приборами;

- перекрыть краны к приборам и на приборах;

- открыть окна или форточки для пропитывания помещения;

- не зажигать огня, не курить, не включать и не выключать электроосвещение и электроприборы, не пользоваться электрозвонками;

- вызвать аварийную службу по телефону 04 (вне загазованного помещения);

• Перед входом в подвалы и погреба, до включения света или зажигания огня, убедиться в отсутствии запаха газа.

• При обнаружении запаха газа в подвале, подвезде, во дворе, на улице:

- сообщить окружающим о мерах предосторожности;

- сообщить в газовую службу по телефону 04 из незагазованного места;

- принять меры к удалению людей из загазованной среды, предотвращению включения-выключения электроосвещения, появлениею открытого огня и искры;

- при необходимости призыва организовать пропитывание помещения.

• При внезапном прекращении подачи газа немедленно закрыть краны горелок газовых приборов и сообщить в газовую службу по телефону 04.

• По окончании пользования газом закрыть краны на газовых приборах и перед ними.

• Содержать газовые приборы в чистоте и исправности.

• Для осмотра и ремонта газопроводов и газового оборудования допускать в квартиру работникам предприятий газового хозяйства в любое время суток по предъявлению ими служебных удостоверений.

• Владельцы квартир, домов на праве личной собственности должны своевременно заключать договоры на техническое об-

д. Жуково
Поздравляем
дорогую мамочку, бабушку
ЛИДИЮ ЯКОВЛЕВНУ
РАХНЕЛЬ
с 65-летием!

Тебе желаем в день рождения
Улыбок, радостных хлопот.
Здоровья, счастья и веселья –
Сегодня, завтра, круглый год!

Петровы - дочь, зять, внук

д. Мартюшино
Поздравляем
наших любимых родителей
ЛЮБОВЬ ВАСИЛЬЕВНУ и
АЛЕКСАНДРА АНАТОЛЬЕВИЧА
ШИБАЕВЫХ
с серебряной свадьбой!
Желаем добра и здоровья!
Идите вперед за мечтой.
Дойдите вот также,
с любовью,
До свадьбы своей золотой!
Сын, дочь

От всей души поздравляем
дорогую нашу мамочку, бабушку
ВАЛЕНТИНУ ПАВЛОВНУ
ГРУЗДОВУ
с 75-летием!

Мамочка наша родная, любимая,
Бабушка славная, незаменимая!
С юбилеем тебя поздравляем!
Всяких благ в твоей жизни желаем:
Чтобы ты никогда не болела,
Чтобы ты никогда не старела,
Чтобы вечно была ты
для нас молодой,
Веселой и доброй и нужной такой.
Целуем мы добрые, славные руки,
С любовью к тебе
твои дети и внуки!
Дочери, зятья, внуки

Уважаемые читатели!

Редакция газеты
«Коммунар» сообщает,
что до 31 августа 2013
года открыта досрочная
подписка на нашу газету
на I полугодие 2014
года по ценам II полугодия
2013 года: 150 руб.
– альтернативная,
207.36 руб.– в отделениях
почтовой связи.

Читайте

и выписывайте
«Коммунар»!

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА REHAU,
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ,
в рассрочку до 3-х месяцев.
От трех изделий – скидка 20%.
Скидка пенсионерам – 15%.
ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ
И ОДЕЛОЧНЫХ РАБОТ.
Тел. 8 904 356 51 09.
8 915 728 57 09

Требуется ВОДИТЕЛЬ
категории «Е».
Контактные телефоны:
8-910-930-31-59; 8-920-162-05-04.

КОЛЬЦА колодезные.
Цены низкие.
Тел.: 8-905-609-16-52.

ДРОВА ОЛЬХОВЫЕ
8 962 244 45 21

ПРОДАЕТСЯ БЫК, д. Ходуново
Тел.: 5-41-56; 8 920 179 90 14.

ИП «Никитин И. Н.»
предлагает
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА «Rehau»,
входные, межкомнатные ДВЕРИ.
Тел.: 8-910-838-05-60.

УСТАНОВКА
пластиковых ОКНОН и ДВЕРЕЙ.
Быстро, качественно; замер,
демонтаж бесплатно. Дешево.
Тел: 4-16-64;
8-905-127-45-29.

ТЕППИЦЫ
из попикарбоната «Воля».
Тел.: 8-915-732-40-44.

ТЕППИЦА «МГА»
арочные, под сотовый поликарбонат,
оцинкованная труба квадрат 25 x 25,
арки через 660 мм. Размеры (ШxДxВ)
МГА-1 3, 2 x (4, 1; 6,15; 8,2; и т. д.) x 2, 05
МГА-2 2,1 x (4,1; 6,15; 8,2; и т. д.) x 1,97
МГА-3 2,5 x (4,1; 6,15; 8,2; и т. д.) x 1,83
Доставка на место.
Тел.: 8-910-835-00-42, 8-921-335-96-91.
www.Firmakis.ru.

ПОПРАВКА
В газете "Коммунар" № 31 от 27 июля
2013 года территориальной избирательной
комиссией Фировского района был опубликован список избирательных участков по
выборам депутатов представительных органов городских и сельских поселений Фировского района.

По Великооктябрьскому сельскому поселению допущена неточность.

Населенный пункт д. Погорелое исключить из избирательного участка № 1182.

Населенный пункт д. Погорелое включить в избирательный участок № 1183.

Основание: постановление администрации Фировского района №1 от 10.01.2013 года "Об образовании избирательных участков, участков референдума на территории Фировского района".

ЛЕЧЕНИЕ
по методу
ДОВЖЕНКО
◊ алкоголизма
◊ наркомании
◊ табакокурения
проводит главный врач
центра "ДАР"
академик
В. В. Добропольский
Индивидуальная консультация.
Необходимо проконсультироваться со специалистом.
Телефоны в Твери:
8-(920)-693-49-57
(4822) 58-78-71
Лицензия №077-01-00085

Администрация Фировского района сообщает, что назначен на 14 августа 2013 года аукцион по продаже земельного участка из земель населенных пунктов с кадастровым номером 69:36:0161001:44, общей площадью 3000 кв.м., с разрешенным использованием: для ведения личного подсобного хозяйства; место-положение земельного участка установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка; ориентиром дома; участок находится примерно в 14 м от ориентира по направлению на северо-восток; почтовый адрес ориентира: Тверская область, Фировский район, Великооктябрьское сельское поселение, д. Городок, д. 21, признан несостоявшимся, в связи с отсутствием заявок.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ И ЧАСЫ

с 22 по 28 августа 2013 г.

24, суббота (пик с 8 до 9)

28, среда (пик с 13 до 15 час.)

Редакция газеты «Коммунар» за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет. Позиция редакции не всегда совпадает с мнением внештатных авторов. Авторские материалы журналистов редакции могут видоизменяться и использоваться только с письменного разрешения редакции.

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА, РЕДАКЦИЯ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ **КОММУНАР**

Главный редактор
Н. Н. ТИНТА

Газета сверстана
в компьютерном
центре редакции.
Ответственная
Т. В. Федорова

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
172720, Тверская область,
пос. Фирово, ул. Советская, 37
E-mail: komunap-firovo@mail.ru
Сайт: www.komunap-firovo.ucoz.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Главный редактор: 3-19-52,
отдел писем и бухгалтерия: 3-16-72 (факс)

Газета зарегистрирована в
Управлении по надзору в
сфере связи, информационных
технологий и массовых
коммуникаций по Тверской
области.
Свидетельство о регистра-
ции ПИ № ТУ69-00192.

Тираж 1840. Заказ
Индекс 51622
Цена свободная
Время подписания в печать:
по графику – 12.00;
фактически подписано – 12.00.
22. 08. 2013 г.

Отпечатана в Вышневолоцкой типографии, г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, д. 51